

# ОЛЕГ ВАСИЛЬЕВИЧ ШВЕДОВ

† 8 ИЮНЯ 2002

8 июня 2002 года отошел ко Господу преподаватель Московской Духовной Академии и Семинарии, кандидат экономических наук, О. В. Шведов.

Олег Васильевич родился 6 ноября 1945 года в Чите. После окончания Московского института народного хозяйства им. Г. В. Плеханова в 1972 г. на протяжении многих лет он работал во Всесоюзном научно-исследовательском институте и с 1983 г. в Центральном научно-исследовательском институте (ЦЭНИИ) при Госплане РСФСР. В 1978 г. защитил кандидатскую диссертацию на тему «Проблемы анализа и нормирования уровня жизни населения». Служение на церковном поприще начал с исполнения обязанностей референта председателя Учебного комитета при Священном Синоде РПЦ, заняв эту должность в 1987 г. С 1989 года он стал читать в Московской Духовной Семинарии курс лекций по нововведенному предмету «Организация приходского хозяйства».

С 1990 по 1998 гг. Олег Васильевич был старостой храма Преображения Господня в Тушине, усердно занимался его хозяйством и восстанавливал храм из руин. Благодаря деятельному участию Олега Васильевича за счет финансовой поддержки Преображенского храма был издан первый номер «Богословского вестника» в 1993 г. В качестве экономиста он также активно участвовал в работе двух синодальных комиссий: экономической, под руководством преосвященного Алексия, епископа Орехово-Зуевского, vicария Московской епархии, и социальной, под руководством высокопреосвященного Кирилла, митрополита Смоленского и Калининградского, председателя Отдела Внешних Церковных связей Московского Патриархата, где приложил немало усердия для

создания утвержденной Юбилейным собором 2000 года Социальной концепции Русской Православной Церкви.

Олег Васильевич был бессменным директором Русской историко-филологической школы «Слово», учрежденной им в 1997 г. В этой школе, помимо изучения общеобразовательных предметов, учащимся прививались основы православной культуры, дети обучались иконописи и другим церковным искусствам. Он не только руководил школой, но сам вел в ней занятия по математике и православной гимнографии. С Божьей помощью удалось сплотить дружный коллектив педагогов, в котором, как в хорошей семье, сообща решались непростые проблемы, связанные с образованием и с воспитанием современных детей. Некоторые из них пришли в православную школу из находившейся неподалеку вальдорфской школы, основанной на идеях антропософии. Их приходилось учить всему заново. Учащиеся третьих, четвертых классов не знали письменных букв, элементарных правил русской грамматики, не владели простейшими математическими навыками. Однако Олег Васильевич не отчаивался и относился к детям с любовью и терпением, которые были вознаграждены прекрасными успехами детей. К сожалению, школа «Слово» пережила своего создателя только на полгода.

При школе Олег Васильевич создал издательство РИФ «Слово», где издавал просветительскую и душеполезную литературу. Сам он был автором нескольких книг: «Саровское чудо», «Чудный строй Православного Богослужения», «Как избирались московские Патриархи», «Житие блаженной Ксении Петербургской», «Дивен Бог во святых Своих». Им была составлена и подготовлена к изданию серия трудов отцов Церкви под общим названием: «Золотое Слово Священного Предания».

Несмотря на тяжкий недуг, до самых последних дней своей жизни он работал, не покладая рук. Уже после его кончины вышла подготовленная им фундаментальная «Энциклопедия церковного хозяйства: Экономика и право в Церкви: Настольная книга для священнослужителей, старост и мирян» (М.: Ковчег, 2003. 731 с.).

*ОЛЕГ ВАСИЛЬЕВИЧ ШВЕДОВ*

Профессорско-преподавательская корпорация Московской Духовной Академии и Семинарии выражает глубокое сочувствие семье почившего. Олег Васильевич Шведов был добрым общительным человеком и заботливым отцом, воспитывал двоих детей. Он остался в нашей памяти как истинный христианин, высокопрофессиональный, вдумчивый преподаватель.

Вечная память рабу Божию Олегу, верному труженику на ниве духовного образования

*Совет Московской Духовной Академии и Семинарии*